

國際女網賽的收穫(一)

本報記者 蘇嘉祥

看高手戰術 吸收她們的精華

參加國際女網賽的選手總計只有七位，扣除兩位我國選手，有五位從國外飛來；人數不多卻頗具代表性，從她們三天九場的表演當中，一流動作屢見不鮮，從裡頭我們得到新觀念，也看到新球技。

回顧過去廿年的國際女網，金恩夫人的全面性球技曾領導前十年，雙手打準確反手拍的「底線皇后」艾芙特崛起席捲全球，但是未久「女金剛」娜拉提諾娃的發球上網戰術與艾芙特逐漸平分天下。

這一陣子底線抽球好呢？還是上網戰術好呢？眾說紛紛，採用這兩種戰術的選手也呈現五五五分。

前年國際網界作戰方法有了若干程度的改變，底線抽球的男網高手藍道、韋蘭德逐漸放棄死守底線的打法，加多了上網的頻率；西德玉女葛拉

芙只有十七歲，憑著強有力的單手正拍上旋抽球及閃電式的上網，迅速地爬上世界第一位，上網戰術一時又成為國際網壇的主流。這次來華與賽的選手排名極高，「黑色火車頭」是現在單打第十一，雙打第四；貝爾斯特是現在廿一名，曾經高登到世界第四；喬登是目前卅五，曾經世界第五；她們三位有一個共同點——都是發球後上網型選手。

她們在比賽中同時表現出落點刁鑽的發球，俐落靈巧的腳法與變化多端的截擊能力，道出目前一流女網球員的必備條件，也展露目前女網高手的上網導向打法。

麥克妮爾的腳法是這次所有與賽選手最好，她具有黑人先天優異的爆發力稟賦，上網時永遠比別人提前站在網前，好整以暇地截球，被球穿越的機會很少。

獲得七次「四大賽」雙打冠軍的喬登，這次現身說法展示「攻擊式切球」的威力，讓王思婷飽嚼苦頭，同時也讓我們對切球給予新的評價。喬登以西方方式握拍，揮拍的半圓徑不大，造成的加速度及旋轉力卻銳利無比；國內球員以切球打反拍的相當多，喬登闡述了切球進攻的新意義。希麗敏和胡娜在這次邀請賽表現平平；踝部摔傷及球場注意力不夠集中，使希麗敏未能完全發揮，她的網前截球不錯，不過速度有待加強，她主打底線球，但是穩定度還比不上王思婷。胡娜每次回來都有進步，但是與眾多世界名將比起來，她的得分武器不夠明顯，體能也需要加強。

整個比賽總的來講，收穫最大的仍然是小將王思婷，打敗一〇一名的希麗敏，輸給喬登、胡娜都應視為上了一課；職業網球賽對王思婷來講，可能就是不久以後將投入的新生活領域，王思婷必須照原定訓練計畫加緊練習，再上一層新樓。這次網賽掀起國內少見的網球熱，許多教練、家長都目睹了代表國際女網高手的交鋒，此刻國內青少年網運正蓬勃發展，相信這項網賽必定給予大家許多啟示。



韓國箭手赫赫有名 今晚抵華移地訓練

【本報訊】以三項世界紀錄保持人金水寧領軍的韓國射箭代表隊，定今晚來華，一日起將在左營展開移地訓練。

韓國隊一行三十二人，選手二十五位，其中不少來頭不小的世界知名射手，集訓至廿六日，二十七、二十八日將與我國射手舉行一場比賽，同時也作為八八年奧運的第一次選拔賽。

金水寧今年才十七歲，全項以一一三三八分，三十公尺以三五六分保持世界紀錄，團體則與金京郁、李惠英合力以四〇六一分破世界紀錄。他如奧運金牌徐香順、亞運金牌朴貞娥、楊昌勳、世界杯銀牌王熹敬等，也都不是泛泛之輩。

十七日至廿二日間，安排韓國選手到陪訓的我國選手家中過年，讓他們有機會深入中國人家庭，過一年中最隆重的一個節日。

由於來華集訓期間正逢春節，射箭協會決定二月

世界之窗



●重賞之下，必有勇夫，已成為世界體壇之潮流，蘇聯也不例外。根據加拿大多倫多郵報報導，蘇聯運動員如果在二月十三日揭幕的冬季奧運會中獲得金牌，則可獲得一萬二千盧布（二萬八千八百八十美元）獎金，是蘇聯一般工人平均年薪的四倍以上。蘇聯官員只承認給獎品勵獎，獲勝的價值愈大，政府頒贈的獎勵也愈豐厚。

●世界舉重冠軍比利時選手柯平，與女友於二十七日遭挪威奧斯陸海關人員逮捕，理由是柯平攜帶兩萬八千顆禁藥，包括類固醇、男性賀爾蒙鞏固醇。二十二歲的柯平，曾在去年十一月贏得一面世界舉重賽金牌，這批禁藥價值三萬四千美元，是挪威海關有史以來查獲的最大一筆禁藥。（永強輯）

